



A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

Kerecsendi Újság

XVIII. évfolyam 4. szám 2010. November

Tartalomjegyzék

Megalakultak kisebbségi
önkormányzataink

Iskolai híreink

Felhívás a FAVE jubileumi
programsorozatához

Közművelődési programjaink

Tisztújítás a Polgárőr Egyesületünkénél

100 millió forint óvodaépítésre



Örömmel számolunk be a település lakosságának, hogy az ÉMOP-4.3.1./A-09-2010 azonosítószámú „Korszerű nevelési feltételek, egyenlő esélyek biztosítása a többségben hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket integráltan nevelő Kerecsendi óvodában” című pályázatunkról 2010. 09. 24.-én kaptuk az értesítést, amely szerint **100.000.000 Ft összegű támogatást** nyertünk el az infrastrukturális beruházáshoz az Új Magyarország



Kerecsend község Önkormányzata és a Kerecsendi Lokálpatrióta Egyesület közös szervezésében ünnepi műsorral és gyertyagyújtással emlékeztek az 1956-ban történetekre október 23-án.

A megemlékezésen köszöntőt mondott Herman István, országgyűlési képviselő, majd az egyesület tagjai közül néhányan verseket szavaltak.

Civil szervezeteink képviselői koszorúkat



2010. október 13-án megalakult településünk új hattagú képviselőtestülete.

Gasparovics Attila, Békési Gyula, Kállai Antal, Sári László polgármester, Suha József, Nagy Ferenc

A polgármester válaszol

Szép hagyományunk, hogy októberben, az év egyik legszebb hónapjában köszöntjük idős szeretteinket. Az ENSZ közgyűlése 1991-ben október 1-jét az **idősek világnapjává** nyilvánította, ezzel a világ-szervezet egyértelműen kifejezte, hogy kiemelten fontosnak tekinti az idős emberek ügyét. Rohanó világunkban mindig kicsit félve, enyhe büntudattal éljük meg, amikor beköszönt október, az idős emberek iránti tisztelet hónapja. Ilyenkor figyelmesebbek vagyunk velük szemben, többet gondolunk rájuk, miközben a lelkiismeretünk azt mondja, ők egész évben itt élnek közöttünk és a gondjaik sem kisebbek, kevesebbek az év más hónapjaiban. Szerencsére öregjeink ezen nem sértődnek meg és olykor, ha neheztelnek is ránk, lelkükből nagyon hamar kiszorítja a haragot a szeretet a bölcsesség, az aggodás és a féltés. Nem spekulálnak. Nem számolgatnak. Akkor is adnak, ha semmit sem kapnak cserébe. Irigylésre méltó a lelki gazdagságuk, de ennek kiteljesedése mindnyájunk felelőssége. **Kedves „öregjeink”! Ti bölcsék és szelídek! Tekintetetek csordultig szeretettel. Homlokotokon gondfelhők, aggodás, féltés, ha gyerekeitekre, unokáitokra gondoltok. Ti, akik békével fekszetek és békével keltek. Nézzétek el nekünk, hogy állandóan rohanunk és majd, csak sok-sok év múlva fogjuk megérteni óvó, féltő, olykor megrovó, de mindig belátó és megbocsátó szavaitokat.**

Ezúton kívánok minden szépkorú lakosunknak, hosszú, tartalmas, egészséges éveket, szeretetben, békeességben!

Engedjék meg, hogy felsoroljam, és külön köszöntsem azokat, akik betöltötték a 90. életévüket és a gondviselés jóvoltából köztünk lehetnek:

Fecz Istvánné; Hidasi Kálmánné; Kocsmár Sándor; Kolozsi Jánosné; Linter Antalné; Molnár Sándorné;

Orencsák Irén; Rátkai Andrásné; Román Ferencné; Szuromi Ferencné; Zakar Lászlóné
Jókívánságaim mellé fogadják szeretettel az alábbi verset!

Kosztolányi Dezső: Intés az öregebbek

tiszteletére

*Bizony hajoljatok meg az öregebbek előtt,
akár utcaseprők, akár miniszterek.
Nem oly tiszteletet prédikálok én tinektek,
mint a papok s az iskolai olvasókönyvek.
De vegyétek számba, mily nehezen mentitek át ti is
évek veszedelmén törékeny szívveréstekeket
ezen az embernek ellenséges földgolyón,
s ők, kik negyven, ötven, hatvan évet éltek,
hány téli reggelen, hány tüdőgyulladás
gázoltak át, hány folyó mellett haladtak el éjjel,
s hány gépkocsitól ugrottak el az utcasarkokon,
míg váratlanul éltetek állanak, időtől koszorúzva,
mint a csodák, mint akik háborúból jönnek,
egyenesen, mint a zászlórúdak, s egyszerre kibontják,
hogy ámuljatok, vihar-csapott, de visszahozott
életüknek
méltóságosan lebegő, békét hirdető, diadalmi
lobogóját.*

Tisztelt olvasók! Kedves barátaim!

Az első mondat a köszöneté, mert nem az alakuló ülésen kívül nem volt még alkalmam, hogy megköszönjem a szavazóknak, hogy újabb négy évre engem tiszteltek meg a bizalmukkal.

Valószínű észrevették a Kerecsendi újság olvasói, hogy az előző számban nem jelent meg a „polgármester válaszol” rovat. Nos, mivel nem volt biztos, hogy a választás előtt, vagy után jelenik meg a lap, nem szerettem volna, ha azzal vádolnak, hogy kampánycélokra használom fel a lehetőséget, ezért, szerintem helyesen jártam el, amikor úgy döntöttem, hogy a ciklus utolsó kiadványában, már ne jelenjen meg írásom.

Mivel többen hiányolták a rovatot a legutóbbi számból, így azt gondolom ez egy jó kezdeményezés, ami érdemes a folytatásra, de ehhez az kell, hogy önök, minél többen, ahogy eddig is keressenek meg a kérdéseikkel akár írásban akár személyesen is. Gondolom nem volt véletlen, hogy a választás előtt érkezett a kérdés, amiben arra kértek, hogy áruljam el, hogy mennyi a fizetésem. Nos készségesen válaszolok erre a kérdésre, mert ez közérdekű adat, csak, mivel eddig nem érkezett ilyen irányú kérdés, ezért nem gondoltam, hogy ez érdekelheti a lakosságot. A polgármesteri tisztség ellátásának egyes

Szintén a választások előtt érkezett a kérdés. *Mire számíthatnak a Demjéni úti lakosok?* Mióta a fürdők megnyíltak nem lehet nyugodtan pihenni, mert óriási a gépjármű forgalom, az út minősége pedig egyre rosszabb.

Igen ez egy érdekes téma, amire én is várom a választ a megyei közútkezelő illetékesétől. Ugyanis az említett út Egerszalóktól Demjén határáig tartó felújítását a Heves Megyei Állami Közútkezelő Kht. saját forrásból végezte és még mindig nem kaptam értékelhető választ arra vonatkozóan, hogy ki döntött úgy, hogy a demjéni és a kerecsendi szakasz ne kerüljön bele ebbe a beruházásba. A demjéni polgármesterrel együttesen fogunk fellépni, hogy ez a dolog a helyére kerüljön. Az azonban nem elegendő, ha új burkolatot kap az említett útszakasz. El kell érniünk, hogy sebességkorlátozás is bevezetésre kerüljön a Demjéni úton. Amint lehet, pályázatot nyújtunk be, hogy normális méretű és minőségű járda épülhessen az említett helyen. Ezzel biztonságosabbá válik a gyalogosközlekedés is.

Tisztelt olvasók!

Több kérdés is érkezett még, de a jelenleg rendelkezésre álló keretek közé ennyi válasz fért. Szerencsésebbnek tartanám, ha több olyan kérdés érkezne, ami a közösség

Folytatás a címdalról

Óvoda pályázat

Jelenleg a támogatási szerződés megkötése van folyamatban. Az építési munkálatok megkezdésére terveink szerint 2011 májusában, az átadásra 2011/2012-es nevelési év elején kerül sor.

Madárgyűrés és kirándulás

A Bükki Nemzeti Park munkatársai madárgyűrészt szerettek volna bemutatni az ovisoknak 2010. október 8.-án. A reggeli órákban kifeszített hálóba a hűvös idő és a madarak számának erőteljes csökkenése miatt sajnos

egyetlen madár sem akadt fenn, így a madárgyűrés bemutatására most nem kerülhetett sor.

A gyermekek nem bántak, mert nagyon jót kirándultunk az erdőben, gyűjtöttünk terméseket, a magaslesről megtekintettük a minket körülvevő tájat, valamint a kihelyezett odukat.



TISZTELT BARÁTAINK !

A KERECSENDI FALUVÉDŐ EGYESÜLET (FAVE) jövőre, 2011-ben ünnepli fennállásának 20. évfordulóját.

A FAVE Vezetősége úgy véli, hogy az Egyesület életének „megismételhetetlenül” fontos eseménye az évforduló, amelyről illik és kell is méltó módon megemlékezni és megünnepelni.

Éppen ezért a FAVE Vezetősége úgy határozott, hogy a 2011-es év más fontos rendezvényei mellett a nevezetes évfordulóról 2011. március hónapban kiállítással is megemlékezik, amelyen az érdeklődőknek szeretnénk bemutatni, hogy miként telt el az elmúlt 20 év, és milyen eredményeket ért el Egyesületünk.

TISZTELT BARÁTAINK !

A FAVE Vezetősége felhívja és kéri egykori és jelenlegi tagjait és másokat is, hogy akik bármilyen emlékekkel fényképek, emléktárgyak, rendelkeznek a FAVE eltelt 20 esztendejéről, azt az emlékkiállítás céljából és annak idejére szíveskedjenek eljuttatni a FAVE megbízott-jához:

FORGÁCSNÉ ROMÁN RITA

Községi és Iskolai Könyvtár
3396 Kerecsend Bereksori út 2 szám
email cím:k.konyvtar@chello.hu
telefon: 36/550-004

A rendelkezésre átadott emlékeket a kiállítást követően természetesen visszajuttatjuk a tulajdonosoknak, illetve aki az eredeti emléktárgyat fotót, iratot nem tudja, vagy nem akarja nélkülözni, annak másolását követően azonnal visszaadjuk azokat.

A megértő közreműködést és támogatást előre is köszöni:

a FAVE Vezetősége

Iskolai hírek, rendezvények

Nyugdíjas találkozó

Minden évben meghívjuk egy kötetlen beszélgetésre iskolánk nyugdíjas pedagógusait, akik némi nosztalgiaival idézik fel a közös emlékeiket és szívnak némi „iskolaszagot” magukba.



Egykori tanáraink: Nagy Sándorné, Vég Margaréta, Fecz Sándor, Dr. Geri Andrásné

Szüreti bál

Az iskola szülői szervezete által rendezett Szüreti bálon felléptek a nemrégiben még zenevis első osztályosaink, akiknek Kriszta óvó néni tanította



Az énekkaros diákjaink produkciója

Az énekkaros diákjaink igazi vidám nyári hangulatot teremtettek, vezetőjük Szűcs Ildikó vezényletével, amelyet csak fokozott a három héttel korábban megalakult társastánc csoport,

akiknek Sinkó Tamás tánctanár egy merenge formációt tanított be.

A bál bevétele az iskolás diákok Mikulás csomagjának finanszírozását támogatja majd. Köszönjük a támogatóinknak a felajánlásokat, és a pénzbeli adományokat, valamint azon szülők fáradozásait, akik a büfé működését süteményekkel támogatták.

Rendhagyó irodalomóra

Horváth Ferenc színművész közvetítésével ismerkedhettek felső tagozatos tanulóink a



Emlékezés 1956-ra

Október 22-én 13.00 órától Ünnepi megemlékezést tartottunk az iskola tornatermében, amelyen diákjaink színvonalas műsora közvetítésével dolgoztuk fel az 1956 október 23-án történeteket. A műsoron iskolánk diákjai és szüleik is részt vehettek. A műsört betanította: **Román Istvánné**, segítője volt **Kovácsné Szucsik Katalin**.

Ökoiskola

2010. júniusától az iskolánk elnyerte az ÖKOISKOLA címet, melynek része a parkosítás és

Az egri várjáték

Nagy napra virradtunk október elsején. Az egri várjátékra indultunk tanárnőmmel és osztálytársaimmal. Mikor megérkeztünk Dobó István nagy-nagy szeretettel várt minket.

Dobó István eskütétele után térképet és menetlevelet kaptunk. A térkép segítségével a menetlevélben tal



Külön... várta
ránk.
tüzesk



A kedvenc játékunk a török kém leleplezése volt. Egy borítékban összekevert szavakból egy mondatot kellett megfejtenünk. Ha arra kóborolt a török, nekünk azt a megfejtett mondatot kellett kiáltanunk és ha ő válaszolt rá, nyomban kergetni kezdtük, amíg el nem kaptuk.



Novemberi, decemberi rendezvényeink

Makk Marci hét - november 8-12.

Egészséges életmód, környezetvédelem, közlekedési ismeretek, mind-mind beletartoztak a hét program-jaiba. Ettől a tanévtől kezdve már nem csak alsó tagozatosok, hanem az egész iskola diákjai mellett, a szülők is részt vettek a rendezvénysorozaton.

A héten láthattak: tűzoltó bemutatót; bűnmegelőzési előadást; balesetvédelmi oktatást; egészséges táplálkozással kapcsolatos tanácsadón vehettek részt; valamint az iskola udvarán vadon élő állatokkal is találkozhattak az érdeklődők.

A Makk Marci hét Halloween disco-val zárult, amelyet az iskola Diák Önkormányzata szervezett. A Makk Marci hétről készült fotókat lapunk következő számában közöljük.

Nyílt nap

2010. november 23. Nyílt nap a Magyary Károly Általános Iskolában. Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt az óráinkon, ahol mindenki betekintést nyerhet a napi munkába.

Mesemondó verseny

2010. november 25. Mesemondó verseny, melynek helyszíne a Községi Ház. A Nádasy Erika színművésznő műsorával kiegészülő versenyre szeretettel várjuk 14 órától a fellépő tanítványaink szüleit, hozzátartozóit, illetve településünk lakóit.

Játszóház

A december 3-án megszervezésre kerülő Adventi játszóházunkra várjuk iskolás diákjainkon kívül az óvodás nagycsoportosokat és diákjaink szüleit is.

Karácsonyi hangverseny és ünnepi műsor

Az idei tanévtől a Taletum Alapfokú Művészeti oktatásban résztvevő zeneiskolásaink 2010. december 16-án Karácsonyi hangversenyen mutatják be zenei képzettségüket.

2010. december 17-én 16.00-tól tartjuk karácsonyi ünnepeinket, utána SULI-BULI

A Kerecsendi Újság „A PODO-HÍD közművelődési program az egész életen át tartó tanulásért” című Társadalmi Megújulás Operatív Pályázat keretében jött létre, és környezetbarát papír felhasználásával készült.

Megalakultak kisebbségi önkormányzataink

Cigány Kisebbségi Önkormányzat (CKÖ)

Elnöke: Suha József Pesti

Helyettes: Kerekes Árpád;

Tagok: Nagy Ferenc; Kállai Antal

Német Kisebbségi Önkormányzat (NKÖ)

Elnöke: Semperger Csaba

Helyettes: Semperger István;

Tagok: ifj. Semperger István; Kecsmár Attila

Mindkét kisebbségi önkormányzat megbízást adott Kiss Sándor körjegyzőnek, hogy készítse el az Önkormányzatok Szervezeti és Működési Szabályzatát.



A cigányok eredete

Az elmúlt évek során már közöltük a Kerecsendi Újság hasábjain Pusoma Jenő írásait a cigányok eredetével kapcsolatban. Jelen írása bibliai megközelítésben taglalja a cigányság eredetére vonatkozó téziseket.

Enessei György „Hazánknak, ama Nemes Győr Vármegyének, ritka és emlékezetes Régiségeit” a cigánysággal kapcsolatos iratokat kutatva, 1797-ben az alábbi megállapításokat tette közzé.

A cigányok ősi lakhelyéül megállapítja, hogy a Rómiek (Emimek) területét, úgymint a Zsoár földjét, és mellette lévő hegyes és völgyes tartományt, melyet Isten Lóth fiának örökségül adott, akinek maradékai voltak a Moabiták és Amoniták, akik közül a Moabitákat később Rúmineknek az Amonitákat, pedig Zanzumim (Dzunczámi) ma Szudáni néven hívtak. E megállapításainak következtetéseként a cigányok őseiként a kánaáneusokat nevezi meg. A terület elhagyását, illetve Egyiptomba történő menekülésüket a Szodoma és környező városok és falvak Isten által történő elsüllyesztésével

magyarázza.

Az Egyiptomból történő kivonulásukat kettő különböző okra vezeti: a fáraó és vele együtt lévő uralkodók és az egész hadsereg a Vörös-tengerbe veszett, amelynek az lett a következménye, hogy az uralkodók és hadsereg nélkül maradt nép többsége elhagyta Egyiptom egész területét. Ez volt az első tömeges egyiptomiak kivándorlása a környező és a távolabbi nemzetállamokba. A második és egyben az utolsó, a világ különböző részeire való szét-szóródásuk, pedig az Egyiptomi király Nabuko-nodozor által megesezt utolsó pusztítása alkalmával. Nevezetesen, amikor az Izrael serege elpusztította magát a királyt, a vele uralkodókkal és úaz egész hadsereggel együtt. A cigányság kutató ezeknek a megtörtént eseményeknek tudja be, hogy az ekkorát már nagy Magyarország területén élő cigányok eredetét az itt élő cigányok emlékében még frissen élt, hogy honnan jöttek, illetve mely népcsoport leszármazottai. Ezért vallotta a cigányok többsége magáról, hogy fáraó népe. A különböző iratokban a cigányok mellett, a velük kapcsolatba

Közművelődési programok

November-december hónapokban számos rendezvényt szervezünk a TÁMOP-os pályázatunknak köszönhetően:

Konferencia az integrációs programokról

November 17-én 10.00 órától a Községi Házban konferencia kezdődik a sikeres kerecsendi integrációs programokról. A Heves Megyei Pedagógiai Intézet által szervezett konferencián kizárólag a meghívottak vehetnek részt.

Környezetvédelmi nap

A Bükki Nemzeti Park munkatársai november 23-án 14 órai kezdettel előadást tartanak a Községi Házban. A rendezvény nyilvános, minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Álláskeresési technikák, motivációs tréning

A gazdasági válság óta különösen nehéz munkahelyet találni. A Heves Megyei Munkaügyi Központ Egri Kirendeltségének munkatársa, Hegedűs Pál tréner segítségével szakszerű tanácsokat kaphatnak az érdeklődők 2 csoportban 9-11 óráig; valamint 13-15 óráig a Községi Házban.

Mesemondó verseny

Minden év novemberében megrendezzük általános iskolai diákjaink részére a vers-és prózamondó versenyünket. Idén mesemondó versenyt írtunk ki és a korábban otthont adó Könyvtárunk már kicsinek bizonyult és az idei versenyünket a nagy érdeklődésre való tekintettel a Községi Házban tartjuk november 25-én, 14 órától.

A rendezvényünket tovább színesíti Nádasy Erika egri színművésznő produkciója 15 órától. A rendezvény megtekintése ingyenes, minden érdeklődőt, valamint a fellépő gyermekek hozzátartozóit is szeretettel várjuk. (A rendezvényt a Falutévé november 26-án 19.00 órától felvételtől közvetíti).

Számítógépes internet tanfolyam

Az októberben indult számítógépes internet tanfolyam 1. modulja véget ért. A tanfolyamot 2 csoportban összesen 17-en sikeresen befejezték.

A 2. modul (Word) november hónapban indul, még lehetőség van jelentkezni. Várhatóan

Nyelvtanfolyamok időpontjai

Angol:

Kezdő: kedd-csütörtök: 15.30

Újra kezdő I.: kedd 14 óra

Újrakezdő II: hétfő - szerda 17 óra

Haladó: hétfő-szerda 15.30

Német:

Kezdő: szerda 16 óra -péntek 15.30

Kerecsend Karácsonya

December 15-én 16.00 órától a Községháza előtt Kerecsend karácsonya a műsorban fellépnek intézményeink és az Önkormányzat dolgozói, valamint az intézményekben tanuló gyermekek, továbbá a civil szervezetek tagjai.

A rendezvényre Kerecsend minden lakóját

Tisztújítás a Polgáröröknél

Tisztújító közgyűlést tartott a Kerecsendi Polgárőr Egyesület szeptember 24-én. Hócza György elnök értékelte az elmúlt 4 év munkáját. Kiemelte a taglétszám emelkedését, ami az induláskor 2006-ban 14 fő volt, jelen állás szerint 23 felnőtt végzi munkáját. Nagyra értékelte az Ifjúsági tagozat megalakulását melynek jelenleg 6 fő tagja van, akik a felnőttekkel közös szolgálatokat látnak el. 2011 évi célkitűzés a 40 fős tagság elérése. Az értékelés után a választás következett, ahol megválasztották a háromtagú elnökséget.

Elnöknek Hócza Györgyöt; elnökhelyettesnek Kőrösi Csabát; titkárnak Tatai Gyulát választotta a tagság.

Tisztelt Olvasók!



A Kerecsendi Újság következő számának megjelenése 2010 decemberében várható.

Kerecsendi Újság

A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

Felelős kiadó: Sári László polgármester

Főszerkesztő: Forgácsné Román Rita

Szerkesztőség címe: 3396 Kerecsend, Fő út 55.

Tel: 36/550-320

Eng.szám:75.345/1997.

Megjelenik kéthavonta 700 pld.

Nyomtatás:B.V.B. Nyomda és Kiadó Kft., Eger